

Plzeňský kraj

Číslo 11 | Listopad 2012 | Ročník 10



Rozhovor

s Andreou Hlaváčkovou

Senior residence

Terasy v Plzni

Továrna na umění

vyrostla na Borských polích

Obsah

- 3** Úvodník hejtmána
Milana Chovance
Krátce z Plzeňského kraje
- 4** Rozhovor s Andreou Hlaváčkovou
- 5** Účastníkům letní paralympiády...
Slavnostní přijetí studentů
- stážistů v regionu Franche - Comté
- 6** Úspěšným sportovcům předal
hejtman pamětní listy
- 7** Rozhovor s flétnistkou Barborou
Haasovou
- 8** Tři střední školy v PK se mohou
pochlubit novými budovami
- 9** Nově zrekonstruované silnice
v Meclově a Nepomuku
Hlučnost dopravy dokáže snížit...
- 10** Rozhovor s ředitelem Jaroslavem
Černým
Euroweek v Rokycanech
- 11** Plzeň přivítala lékaře a záchranáře
z celé České republiky
Záchranáři připravili vzdělávací
program pro rodiče
- 12** Tématem Open Days 2012 bylo
i čerpání strukturálních fondů...
Podpora technického vzdělávání
- 13** Šumava čeká na běžkaře
Přijďte si do muzea upéct chodský
koláč
- 14** Senior residence Terasy v Plzni
Adopce na dálku pokračuje, pomoc
putuje holčičce z Guiney
- 15** Projekt Plzeňský kraj - bezpečný
kraj se ve druhé polovině roku...
Kaple v Nechtinech ožila uměním
- 16** Suchý jde pozpátku až tam, kde se
narodil
Dívky rozdávaly radost
„Čím chci být“ je nový projekt
od Knoflíku
- 17** Pátý ročník veletrhu FINPEX...
Komorní klubové setkání exportérů
se uskutečnilo v Plzni
- 18** Továrna na umění vyrostal na
Borských polích
Soutěž s měsíčníkem Plzeňský kraj
- 19** Slovo zastupitelů
- 20** Advent dětem



Plzeňský kraj

Pro Plzeňský kraj vydává:
NAVA - Nakladatelská a vydavatelská agentura
náměstí Republiky 17, 301 00 Plzeň
Náklad: 255 000 výtisků
E-mail: redakce@plzensky-kraj.cz
Registrováno pod číslem: MK ČR E 14873
Distribuce výtisků zdarma
Neoznačené články jsou redakčními materiály
Foto na titulní straně: Jindra Radová



26.11 - 19.00 hod. - Velké divadlo Plzeň:
Divadlo Semafor "Hodiny jdou pozpátku"

4.12 - 20.00 hod. - Anděl Music Bar Plzeň:
Jam session plzeňských kapel s hosty

Srdečně zveme

Předprodej vstupenek: pokladna DJKT, Sedláčkova 2, tel.: 378 038 190
a www.plzenskavstupenka.cz. Více na www.jazzbezhranic.com

Úvodník Milana Chovance

hejtmana Plzeňského kraje (ČSSD)

Řada lidí věří, že sny mají určitý význam a dá se díky nim předvídat budoucnost. Odborníci se k tomu staví spíše skepticky, přesto je sen, realitám se bude líbit spíše název vize, pro jakékoli budoucí plánování nesmírně důležitý. Výjimkou není ani Plzeňský kraj a my máme vizi, jak by měl v budoucnu vypadat.

V minulých dnech uzavřených volbách do krajského zastupitelstva obyvatelé Plzeňského kraje ve více než dvou třetinách podpořili levicovou orientaci kraje.

Až dosud Plzeňský kraj v čele s levicově orientovanou radou ČSSD hospodařil bez jediné půjčené koruny. Navzdory krizi i vládě, která hází regionům klacky pod nohy, jsme otevírali i rekonstruovali školy, nerušili žádné pečovatelské domy, opravovali silnice. V posledních dvou letech navíc velmi významně vzrostly investice.

Chceme, aby tento trend pokračoval i nadále. Do následujících let tak můžeme hledět s mírným optimismem. Chceme zachránit a zachovat všechny krajské nemocnice. Chceme zlepšit

kvalitu a komfort cestování, při udržení stávajících cen. I z té nezapadléjší výsky by mělo být možné snadno dojet do zaměstnání, do školy nebo za nákupy a zábavou. Reálné je, že v Plzeňském kraji bude na zhruba jedné třetině tratí od roku 2015 jezdit nově vysoutěžený dopravce. Integrovaný systém veřejné dopravy bychom rádi rozšířili do celého kraje a navázali spolupráci s regiony sousedními.

Naším cílem je transparentnost a otevřenost. Státní správa má být především efektivní a funkční, úředníci vstřícní. Veškeré údaje o všech veřejných zakázkách včetně smluv a dodatků může tak již dnes najít každý na internetu. Stejně jako všechny informace o jednáních rady, zastupitelstva a organizací, které kraj řídí. To, o čem přes dva roky mluví ministr financí, tady již bezproblémově funguje a ani do budoucna se na tom nic měnit nebude.

Nevím, zda se podle snů dá předvídat budoucnost. Je-li tím snem prosperita našeho

regionu a lidí, kteří zde žijí, chci se na jeho realizaci v následujících letech podílet.

Milan Chovanec



Krátce z Plzeňského kraje

Naděje na život

V Plzni sídlí jedna z nejvýznamnějších neziskových organizací v zemi, Nadace pro transplantace kostní dřeně. Funguje zde rovněž světově uznávaný Český národní registr dárců kostní dřeně.

Díky nim u nás došlo k obrovskému rozmachu moderního transplantačního programu. Registr v současné době registruje na 40 tisíc dárců kostní dřeně, z nichž již mnozí darováním svých životadárných buněk zachránili životy nemocných vážnými chorobami krvetvorby u nás i v řadě zemí světa. Nadace podporuje myšlenku dárcovství a transplantací krvetvorných buněk získáváním finančních prostředků od velkých mecenášů, ale i drobných přispěvatelů. Velmi slibně se například v současnosti rozvíjí spolupráce s Českým svazem házené. Již podeváté ulice Plzně nedávno rozsvítila Sluníčková sbírka studentů Gymnázia Lud'ka Pika v Plzni. V uplynulých letech se díky sbírkám vybralo přes 2,1 milionu korun.

Opuštěné kostely ožijí uměním

Pedagogové a studenti Ústavu umění a designu Západočeské univerzity v Plzni připravili v rámci projektu Evropské hlavní město kultury 2015 výtvarné instalace v několika opuštěných kostelech Plzeňského kraje. Zaniklá duchovní místa tak znovu kulturně ožijí a pozvou k návštěvě a zamyšlení. V rámci těchto vernisáží se představí také kulturní Autobus linky 2015, který je společným projektem Plzeňského kraje a Evropského hlavního města kultury.

Vernisáže děl Zaniklé a ohrožené kostely se uskuteční v následujících termínech: v úterý 13. listopadu v kostele sv. Jiří v Lukové u Manětína, v úterý 20. listopadu v kostele sv. Barbory ve Všekarech a o týden později 27. listopadu v kostele sv. Blažeje v Branišově. Začátek vernisáží je vždy v 16.00 hodin.

Galakonzert baletních škol v Plzni už popáté

Občanské sdružení Balet Plzeň zve na již 5. ročník setkání vítězů baletních soutěží. Mezinárodní Galakonzert baletních škol proběhne v neděli 25. listopadu od 16 a 19 hodin v Divadle J. K. Tyla v Plzni. Vystoupí tanečníci z Česka, Slovenska, Německa, Polska, Rakouska. Na závěr Galakonzertu vystoupí v roli hostů programu solisté baletního souboru Divadla J. K. Tyla.

„Po celý rok sledují členové našeho sdružení baletní soutěže napříč Evropou. Do Plzně pak přijíždějí ti nejlepší. Celý program je nesoutěžní. Tanečníci si jen přijdou zatančit v pohodě svá vítězná vystoupení v našem krásném plzeňském divadle,“ říká předsedkyně Balet o. s. a hlavní organizátorka Galakonzertu Bohumila Mejcharová, bývalá sólistka baletu Divadla J. K. Tyla v Plzni. Předprodej vstupenek probíhá v předprodejně DJKT v Sedláčkově ulici.

Rozhovor s Andreou Hlaváčkovou

Rodičům po semifinále na olympiádě ukápla slza

Je z Plzně, a je za to ráda. Z Letních olympijských her v Londýně přivezla stříbrnou medaili. V tašce nosí čtyřlístek pro štěstí a plyšáka. Tenisovou raketu vzala poprvé do ruky, když jí byly tři roky. Řeč je o tenistce, rodilé Plzeňance Andree Hlaváčkové, která toho ještě mnohem víc prozradila v rozhovoru.

Jak jste tady v Čechách oslavovala stříbrnou medaili z letních OH?

Po olympiádě jsem se vrátila na 48 hodin, tudíž moc času nebylo, ale i tak jsem uspořádala s pomocí kamarádů oslavu v Plzni a mohla tak ukázat medaili kamarádům, rodině a dokonce i fanouškům, kteří měli přístup. Teď po sezóně se bude vše oslavovat lépe, když je čas a jsem doma.

Byli rodiče s Vámi v Londýně, když jste vyhrála? Jaká byla jejich první slova?

Tatka s mamkou byli oba v Londýně od prvního kola a jsem moc ráda, že tam byli. Byl to kouzelný turnaj v celém průběhu a každé kolo bylo cestou pro medaili, takže nám moc fandili. Po vítězném semifinále jim dokonce ukápla i slza. Na finále dorazil i přítel.

Máte nějakého osobního maskota, kterého vozíte s sebou pro štěstí?

Od olympiády mám v tašce čtyřlístek, který nám dal olympijský výbor pro štěstí a jinak mám v tašce ještě plyšáka od mamky. Vyloženě maskotům nevě-

řím, ale jsem pověřivá, a když tam něco mám a přijdou úspěchy, tak se bojím to pak dát z tašky pryč.

Medaile z olympiády je vysoké ocenění. Jaké jsou Vaše další sportovní cíle?

Zlatá medaile z Ria:-). Samozřejmě jako tenistka mám ty vrcholy v roce minimálně čtyři a nejdůležitější jsou úspěchy na Grand Slamech. Takže jak deblové triumfy na Grand Slamech nebo postoupení v singlu co nejdále jsou všechno motivace do příštího roku. Takovým mým osobním přáním by bylo vyhrát v příštím roce turnaj WTA v singlu... Uvidíme.

Za dosaženými sportovními úspěchy je spousta dřiny a špičkoví sportovci trénují už od útlých dětských let. Kdy se Andrea Hlaváčková postavila poprvé na tenisový kurt s raketou v ruce?

Hned jak jsem ji udržela a uměla chodit, takže od 3-4 let jsem hrála o zed' v Plzni na Slavii a pozorovala o pět let starší sestru, která už s tátou trénovala.

Jste na cestách, trénujete, máte zápas... Zbývá Vám čas na relax a zábavu? Jak odpočíváte?

Času je na turnajích celkem dost, jen doma je toho vždy nad hlavu. Na turnajích trávím volný čas hlavně na počítači, starám se o své fanouškovské stránky na facebooku a dokonce teď pracujeme na nových webových stránkách, tak se určitě podívejte, bude to moc zajímavě



Andrea se moc ráda vrací do Plzně.

řešené. Od letošního roku jsem trošku propadla i určité charitativní aktivitě a založila jsem nadační fond Andrey Hlaváčkové, o kterém bude také vše na webu. Už letos jsem prováděla aukce přes facebook a posbírala 200 000 korun pro Centrum Hájek, konkrétně projekt stacionáře pro postižené děti. Úplný relax si dopřeju maximálně v přítomnosti přítele nebo kamarádek, to pak jdeme do kina, na večeri nebo jedeme s přítelem na dovolenou za surfingem.

Co Vás čeká v nejbližší době?

Teď mám právě 14 dní volna po sezóně a trávím ho na dovolené na horách v Rakousku, protože se mi letos nechtělo už nikam za teplem lézat, tak s přítelem vyrazíme poprvé do hor, pak s kamarádkami na dámský víkend a zpět do práce. Čeká mě těžká příprava kondičně a pak tenisově a těším se na to, protože cítím, že to potřebuji pro sezonu 2013. V polovině prosince letím na exhibiční utkání do Columbie, kde budu v rámci exhibice Federer-Tsonga hrát proti Hantuchové. Vánoce strávím v Římě. Pak už zase na turnaje do Austrálie a sezóna začíná.

Jak často se dostanete domů, do Plzně? Jaké místo máte v Plzni nebo v kraji vůbec nejraději?

Pokaždé, když mi skončí šňůra turnajů a je možnost, tak jedu domů, což je v Plzni. Miluju to tu, kousek od Prahy a přesto poklidné město, kde se lidé znají osobně. V Plzni nejraději trávím čas u sebe doma, mám tam svůj klid a prostor.



Lucie Hradecká (vlevo) a Andrea Hlaváčková při udělování stříbrných medailí na letošních letních olympijských hrách v Londýně.

Účastníkům letní paralympiády

poděkovali na krajském úřadě

Účastníky letošní paralympiády v Londýně přivítali náměstci hejtmána Jiří Struček a Ivo Grüner. Při slavnostním setkání představitelé kraje sportovcům poděkovali za skvělou reprezentaci a předali jim pamětní listy a koše s regionálními potravinami.

Mezi sportovci, kteří se paralympijských her zúčastnili a zároveň jsou z Plzeňského kraje, nechyběli lukostřelec Jaroslav Zelenka, stolní tenista (jediný stolní tenista v kraji na této úrovni) Jaroslav Hadrava a vedoucí výpravy a zároveň trenér Roman Suda.

„Děkujeme za skvělou reprezentaci nejen Plzeňského kraje, ale celé České republiky. Výprava paralympijských sportovců byla na velmi dobré úrovni a vám patří nejen náš



Účastníky paralympijských her Jaroslava Zelenku a Jaroslava Hadravu (zleva dole) a trenéra Romana Sudu (nahore zleva) přivítali na krajském úřadě Jiří Struček (ČSSD) a Ivo Grüner (ČSSD).

děk, ale i obdiv za vaši odhodlanost, houževnatost a vytrvalost,“ řekl mimo jiné náměstek Jiří Struček.

Plzeňan Roman Suda byl letos už na čtvrté paralympiádě. Tentokrát poprvé jako vedoucí výpravy. Kromě toho trénuje handicapované sportovce v Ústavu sociální péče ve Zbůchu. Přestože si čeští paralympionici přivezli o 16 medailí méně než z minulých letních her, byla podle něj londýnská paralympiáda úspěšná. „Všichni jsme se shodli, že budeme vzpomínat na tu atmosféru, kterou jsme tam zažili. Takovou jsme ještě nikde nezažili, což bylo dáno tím, že Londýn žil olympijskými i paralympijskými hrami. Bylo prodáno dva a půl milionu lístků na paralympijské sporty,“ uvedl Roman Suda.

Slavnostní přijetí studentů - stážistů

v regionu Franche-Comté

Šestici studentů, kteří jsou díky podpoře Plzeňského kraje na studijním výměnném pobytu ve Francii, přivítali na Krajském úřadu Plzeňského kraje náměstci hejtmána Jiří Struček a Ivo Grüner.

Společně se studenty na setkání zavítala také senátorka Milada Emmerová, která byla u zrodu projektu výměnných pobytů, ře-

ditel Francouzského institutu v Praze a kulturní rada na Velvyslanectví Francouzské republiky v ČR Olivier Jacquot, atašé pro francouzský jazyk Gérard Enjolras, ředitelka Francouzské aliance v Plzni Amandine Salmon, projektový vedoucí Jiří Votava, emeritní profesorka Danuše Bělohávková, ale i hosté ze Západočeské univerzity v Plzni.

„Plzeňský kraj si váží toho, že se povedlo realizovat na základě partnerské dohody s naší spřátelenou oblastí Franche – Comté tyto výměnné studijní pobyty. Přeji vám, abyste si z Francie přivezli co nejvíce užitečných znalostí, zkušeností a jazykové vybavenosti, na které v budoucnu budete moci navázat a popřípadě je i využít při dalším studiu na francouzských univerzitách,“ řekl žákům gymnázií náměstek Jiří Struček.

Studenti z plzeňských gymnázií přišli na krajský úřad poděkovat za podporu Plzeňského kraje, který na projekt Rok ve Franche – Comté poskytl dvousettisícový grant. Zároveň také prostřednictvím prezentací podrobně seznámili všechny přítomné se zkušenostmi a zážitky ze studií v zahraničí.

„Na začátku pobytu jsme si připadaly jako ztracené, neuměly jsme na liceu ani najít své učebny, neměly jsme kamarády. To se ale velmi brzy změnilo a dnes se už těšíme, až skončí každé prázdniny, abychom se do školy mohly zase vrátit,“ shodují se Kamila Pěchoušková a Martina Šubrtová, které jsou na studiích v Pontarlier na lyceu Xavier Marmier.



Žáci Církevního gymnázia v Plzni, kteří jsou na lyceu Edouard Belin ve Vesoulu.

Úspěšným sportovcům

předal hejtman pamětní listy

Úspěšní účastníci Letních olympijských her 2012 převzali z rukou hejtmána Milana Chovance a náměstka pro školství, mládež, sport a ekonomiku Jiřího Stručka pamětní listy a také koše s regionálními potravinami.

Na půdě krajského úřadu se sešli: tyčkařka Jiřina Svobodová-Ptáčnicková a běžkyně Ivana Sekyrová, cyklista Pavel Kelemen, sportovní střelci Václav Haman, Martin Strnad a Adéla Sýkorová, tenistka Andrea Hlaváčková, triatlonista Přemysl Švarc, kroulař Martin Verner, ale také Jáchym Wiesner – mistr světa v neolympijské disciplíně kickboxu. Pamětní listy a věcné dary byly předány jako poděkování Plzeňského kraje za vynikající reprezentaci na LOH v Londýně



Tyčkařce Jiřině Svobodové-Ptáčnickové blahopřál k úspěchu hejtmán PK Milan Chovanec (ČSSD).



Tenistka Andrea Hlaváčková se pochlubila stříbrnou medailí z LOH v Londýně.

a v případě Jáchyma Wiesnera na světovém šampionátu v kickboxu.

„Vážíme si vaší práce i toho, že jste přišli. Za vaše skvělé výkony vám patří velké poděkování. Do budoucna vám všem přejeme hodně zdraví a hodně úspěchů, jak ve sportu, tak i v osobním životě,“ řekl při setkání sportovcům hejtmán Plzeňského kraje Milan Chovanec.

Všichni ocenění se na olympijských hrách umístili v první desítku a mají vztah k plzeňskému regionu – buď se

zde narodili, nebo působí v plzeňském sportovním klubu.

„Setkání s olympioniky a jejich trenéry bylo velmi příjemné. Měli jsme tu čest setkat se s nejlepšími sportovci z našeho kraje. Nezáleží na tom, zda medaili získali, či ne. Důležité je nadšení pro sport, které dnes vyzářovalo z každého z nich. Velmi příjemné bylo i setkání s někdejším olympijským vítězem ve střelbě Janem Kůrkou, který dnes v roli trenéra dál for-

muje mladou generaci. Plzeňský kraj si je vědom toho, že právě takoví sportovci jako je pan Kůrka, Martin Straka nebo Pavel Horváth nevyrostou sami, musí však fungovat pomoc ze strany státu, ale i kraje. My jsme partnery především mládežnických sportů, ale podporujeme také vznik nejrůznějších sportovišť, protože nejenom vrcholový sport, ale i ten rekreační je důležitý,“ uzavřel setkání na krajském úřadu hejtmán Milan Chovanec.



Společné foto olympioniků se zástupci Plzeňského kraje.

Rozhovor s flétnistkou Barborou Haasovou

Flétnistka absolvovala za přispění Plzeňského kraje mezinárodní kurz

Flétnistka Barbora Haasová (na snímku), studentka konzervatoře v Plzni, se o letních prázdninách zúčastnila mezinárodního flétnového kurzu v Rakousku, a to za finančního přispění Plzeňského kraje. Svoje zkušenosti popsala v rozhovoru.

Jak se vám v Rakousku líbilo a bylo to první mezinárodní stáž, které jste se zúčastnila?

Líbilo se mi tam moc a byla to moje první mezinárodní stáž. Líbilo se mi tam hlavně prostředím – malé městečko v Alpách, člověku se hned lépe hraje. Na mezinárodní stáži jsem byla poprvé, ale po České republice už jsem absolvovala více stáží, např. na brněnské JAMU.

Byl způsob výuky na semináři zásadně odlišný od toho, na který jste byla zvyklá z konzervatoře?

Způsob výuky se za tolik nelišil, ale každý profesor podává věci jinak a učí jinak a má jiné způsoby a jiné technické připomínky. To byly jediné odlišnosti, ale v podstatě přístupem se seminář nelišil.

Jak vypadal běžný den na semináři?

Měli jsme každý den hodiny, mohli jsme také poslouchat, jak hrají ostatní účastníci. Ráno se začínalo cvičením a pak jsem šla na hodinu hrát. Potom jsem většinou zůstala

a poslouchala ostatní a následovalo zase cvičení. Měli jsme sestavené i různé komorní soubory, jako kvartet, oktet a podobně.

Kolik hodin s učitelem jste během jednoho dne absolvovali?

Mělo to vycházet tak, že by byla každý den jedna hodina. Ale lidí bylo hodně a profesori neměli tolik času, takže jsem třeba jeden den měla dvě hodiny a další den žádnou.

Takže jste během těch deseti dnů vystřídal několik učitelů?

Ano, vystřídal jsem čtyři učitele.

Jaké byli národnosti?

Byl tam Francouz, který učí ve Francii, pak ještě jeden, který učí v Německu. Pak jeden Rakušan a jeden český profesor, který učí na kurzech na konzervatoři v Plzni i Praze a také na Ostravské univerzitě.

Mohli jste nějak komentovat výkony vašich kolegů?

My jsme je ani nijak nekomentovali, ale mohli jsme se vyjádřit. Většinou se nám to ale líbilo, takže jsme jen tak přátelsky řekli, že je to pěkné.

Co Vám seminář dal, mohla byste vybrat to nejdůležitější?

Spoustu zkušeností. Člověk si zahrál jinde a slyšel, jak se hraje jinde. Získala jsem

kontakty na ostatní studenty, kteří tam byli, a také profesori už o nás ví, a vědí, jak hráme.

Barbora Haasová

* 8. 6. 1994 v České republice

Barbora ve svých šesti letech začala hrát na klavír a v devíti na příčnou flétnu u paní učitelky Markéty Kapustové na ZUŠ Sokolovská v Plzni. V roce 2009 přestoupila z osmiletého církevního gymnázia na plzeňskou konzervatoř do flétnové třídy paní profesorky Jany Břejchové. V létě 2010 absolvovala Mezinárodní mistrovské kurzy na brněnské JAMU u prof. Václava Kunta.

Celostátní soutěž ZUŠ

2. cena (2006, 2009)

Novohradská flétna

2. cena (2008)

Soutěž Konzervatoře Plzeň

1. cena a absolutní vítězství (2009)

Concertino Praga

2. cena v národním kole (2011)

Čestné uznání v kole mezinárodním

Jastrzębie-Zdrój – flétnová soutěž

Čestné uznání (2012)



Tři střední školy v Plzeňském kraji

se mohou pochlubit novými budovami

V Horní Bříze vznikl nový objekt, který poslouží jako místo pro praktickou výuku žáků, nově opravený pavilon slouží studentům Střední průmyslové školy elektrotechnické v Plzni a v Horšovském Týně se otevřela nová budova ředitelství. Na uvedených projektech se finančně podílel také Plzeňský kraj.

Střední škola Horní Bříza

Slavnostní otevření nové budovy praktického vyučování v rámci projektu „Víceúčelový objekt pro praktickou výuku žáků a celoživotní vzdělávání v řemeslných oborech vzdělání“ se uskutečnilo na Střední škole v Horní Bříze začátkem října. Nový víceúčelový objekt pro praktické vyučování přispěje ke značnému z kvalitnění výuky žáků, úsporám provozních nákladů a také ke zlepšení podmínek pro výuku žáků i účastníků kurzů celoživotního vzdělávání. Finanční náklady projektu, financovaného z Regionálního operačního programu NUTS II. Jihozápad, činily 37 milionů korun. Celý projekt předfinancoval Plzeňský kraj.

VOŠ SPŠE v Plzni

Žáci Vyšší odborné školy a Střední průmyslové školy elektrotechnické (VOŠ SPŠE) v Plzni od nového školního roku mohou využívat učebny s projekční a zvukovou technikou či dvě multimediální učebny cizích jazyků. I tyto nové výukové prostory byly součástí modernizace a rekonstrukce 2. učebnového pavilonu školy.



V Horní Bříze vznikl nový objekt pro praktickou výuku žáků.

Součástí rekonstrukce bylo vytvoření také odborné učebny pro praktickou výuku automatizace a mikroprocesorové techniky. V sousední učebně, která doposud sloužila jako učebna výpočetní techniky, byl prostor rekonstruován tak, aby byl způsobilý pro výuku systémů počítačových sítí. Projekt zahrnuje také modernizaci informačního centra a další rekonstrukce. Z hlediska respektování principu rovných příležitostí je významná modernizace výtahu, díky které se mohou také vozíčkáři bez problémů dostat do učeben ve 2. pavilonu. Hlavním cílem projektu bylo zkvalitnit technické zázemí a infrastrukturu pro vzdělávání studentů VOŠ a SPŠE Plzeň a zkvalitnění vzdělávacích služeb. Celkové náklady na rekonstrukci činí téměř 27,5 milionu korun. Na projektu se finančně podílí Plzeňský kraj.

SOŠ a SOU Horšovský Týn

Na Střední odborné škole a Středním odborném učilišti (SOŠ a SOU) Horšovský

Týn se začátkem října otevřela nová stavba, tentokrát nové ředitelství v Littrowě ulici, a také rekonstruovaná diagnostická dílna pro automechaniky v Nádražní ulici.

Oba objekty samozřejmě stavěli opět žáci školy se svými mistry. Tato již osmá stavba v pořadí je vlastně rekonstrukcí starých bytů. Je to první objekt v historii projektů školy, který není určen přímo žákům, ale vedení školy a celému administrativnímu úseku. Potřebu takového zá-

zemí škola pocítovala již mnoho let, ale ze dvou důvodů tuto stavbu stále nemohla zahájit. Jednak obě stavební skupiny byly stále zaneprázdněny, ale hlavním důvodem byli poslední nájemníci, kterým škola až v loňském roce zajistila velice pěkné náhradní bydlení v opraveném domku na nádvoří.

Jelikož SOŠ a SOU Horšovský Týn je již téměř stavební firmou, v té samé době prováděla druhá žákovská stavební skupina výstavbu diagnostické dílny pro žáky oboru automechanik. Ani tato stavba nebyla jednoduchá, protože zedníci zápasili s téměř metr širokou kamennou zdí. Za šest měsíců však ze starého skladu v autodílnách vznikla velice solidní diagnostická dílna na diagnostiku motoru, brzd a v dalším období i tlumičů. Na jaře škola otevře také „Malý hospodářský dvůr“ v Horšově, který se teď na podzim bude kolaudovat. Škola má stále co dělat a s otevřením nových oborů bude za přispění kraje stavět dál.



Na SPŠE v Plzni mohou žáci nově využívat učebny vybavené projekční a zvukovou technikou.



Na výstavbě diagnostické dílny pro žáky oboru automechanik v Horšovském Týně se podíleli sami žáci.

Nově zrekonstruované silnice

v Meclově a Nepomuku



V Meclově na Domažlicku byl opraven průtah obcí.

Nově opravená silnice v průjezdním úseku obcí Meclov na Domažlicku slouží řidičům od letošního října. Stavba byla rozdělena na dva úseky s rozdílným způsobem rekonstrukce vozovky.

Na prvním úseku proběhla rekonstrukce poškozeného povrchu vozovky od začátku obce ve směru od silnice I/26 až k mostu přes Černý potok. V tomto úseku byla provedena kompletní rekonstrukce vozovky včetně úpravy podloží. Součástí stavby jsou i rekonstruované dosavadní chodníky a vybudování nových, úprava zastávek linkové dopravy a odvodnění komunikace do nových uličních vpustí. Přeložen byl i středotlaký plynovod v délce 570 m. Délka rekonstrukce komunikace v prvním úseku je 880 m.

Druhý úsek je od mostu přes Černý potok až na konec obce ve směru na Po-

běžovice. Zde byla odfrézována původní asfaltobetonová vrstva a položena vrstva nová. Ostatní dosavadní uspořádání silnice v tomto úseku se nezměnilo. Délka rekonstrukce komunikace v druhém úseku je 400 m. Celkové náklady na rekonstrukci činily 27,3 milionů korun.

Rekonstrukcí prošla také křižovatka na silnici II/191 a místních komunikací U Sokolovny a Na Vinici i ve městě Nepomuk. Původní nevyhovující křižovatka U Sokolovny byla nahrazena okružní křižovatkou.

Křižovatka zpomaluje vozidla, řeší najetí z vedlejší komunikace na hlavní silnici a umožňuje chodcům bezpečně přejít silnici na navržených přechodech pro chodce kolem okružní křižovatky. Podél plotu hřiště školy je navržen chodník až ke vstupu na hřiště a k navazujícímu přechodu pro chodce.

Smyslem projektu bylo zlepšení bezpečnosti a plynulosti provozu i poskytnutí lepších podmínek pro uživatele silniční sítě v regionu. Realizovaná úprava přispívá ke zklidnění dopravy v tomto úseku. Zejména je kladen důraz na bezpečný pohyb chodců. Stavba byla dokončena v říjnu. Náklady ve výši 4,8 milionů korun pokrylo město Nepomuk, druhou část ve výši 3,5 milionu korun finančně zajistil Plzeňský kraj.



Nová okružní křižovatka slouží v Nepomuku.

Hlučnost dopravy dokáže snížit

asfaltová směs s protihlukovými vlastnostmi

V Soukenické ulici v Rokycanech je díky asfaltovému povrchu s protihlukovými vlastnostmi nižší hlučnost automobilové dopravy. Z původních 73,4 dB naměřených v denní dobu v roce 2008 byl hluk díky údržbovým pracím a užití nové asfaltové směsi snížen na 67,7 dB v denní době.

V roce 2008 bylo v ulici „Soukenická“ v Rokycanech při měření hluku zjištěno značné překročení stanoveného limitu hluku, který je stanoven v rozmezí 70/60 dB. V denní dobu zde bylo naměřeno 73,4 dB a v noční dobu 64,2 dB.

Na základě těchto měření byly v roce 2009 provedeny údržbové práce (minimalizace nerovností, zalití spár), opravy, které měly zajistit snížení hluku. I po těchto úpravách byl limit stále překročen, v denní dobu bylo naměřeno 71,0 dB, v noční dobu 64,2 dB.

K výraznému snížení valivého hluku došlo v roce 2011, kdy při rekonstrukci ulice byl použit zcela nový asfaltový povrch s protihlukovými vlastnostmi. Na pokládku byla jako obrusná vrstva použita asfaltová směs SMA 8 S. Ve směsi je použito asfaltové pojivo mo-

difikované gumovou drtí. Díky novému povrchu se hluk snížil v denní dobu o 3,3 dB a v noční dobu o 3,6 dB, což prokázala kontrolní měření (v denní dobu bylo naměřeno 67,7 dB, v noční dobu 60,6 dB).

Asfaltová směs s nízkou hlučností je vhodnou volbou pro výstavbu městských a příměstských komunikací, údržbu městských ulic, průtahů, kruhových křižovatek a příjezdových komunikací. Složení této asfaltové směsi zajišťuje významné snížení valivého hluku a velice dobré protismykové vlastnosti.

Rozhovor s ředitelem J. Černým

Firmy mají zájem o naše absolventy



Střední odborné učiliště elektrotechnické Plzeň představuje školu komplexního typu s teoretickou a praktickou výukou středního vzdělání se zaměřením na elektrotechniku, elektroniku, instalace, automatizační techniku a informační technologie. Škola je Centrem pro další vzdělávání v elektrotechnice. Zajišťuje žákům ucelený sociální program, ubytování hotelového typu s kompletním stravováním. O uplatnění žáků a plánech do budoucna hovořil ředitel školy Jaroslav Černý (na snímku).

Na rozhodování žáka při volbě povolání mají pořád zásadní vliv rodiče. Pamatujete na ně?

Každý rok se osobně zúčastňujeme schůzek žáků devátých ročníků ZŠ a jejich rodičů. Školu a její široký vzdělávací program propagujeme v tisku, v regionální televizi a ve vysílání Českého rozhlasu Plzeň. Pravidelně se zúčastňujeme různých akcí, jako např. Věda a technika na ulici, Týden vědy s Akademií věd ČR. Rodiče upozorňujeme na dlouholetou pevnou spolupráci s Elektrotechnickým cechem Plzeňského regionu a ČEZ. Rodičům i ostatní veřejnosti nabízíme možnost navštívit naši školu po dohodě kdykoliv. Připravujeme i v tomto školním roce dny otevřených dveří, a to v termínech 7. - 8. 12. 2012 a 1. 2. 2013.

Rozhodující je také uplatnitelnost absolventů na trhu práce. Jaká je vaše spolupráce s firmami – potenciálními zaměstnavateli vašich žáků?

Naši žáci v rámci odborného výcviku absolvují praxe ve firmách. V současné době úzce spolupracujeme s více než padesáti firmami. Musím zdůraznit, že firmy mají velký zájem o naše absolventy – v těch nejlepších vidí své budoucí zaměstnance. Právě vysoký podíl začlenění žáků do vybraných firem činí absolventy zajímavé pro konkrétní zaměstnavatele v regionu.

Spolupracujete i s jinými sociálními partnery a institucemi?

Spolupracujeme. Je jich několik desítek. Zmíním ty nejnaktivnější. Spolupráce s firmou EATON elektrotechnika, s.r.o. vyústila ve vybudování vzdělávacího centra. To platí i pro firmy HAKEL-TRADE, s.r.o., HAGER ELECTRO, s.r.o., SMC Industrial Automation CZ, s.r.o., Jablotron, s.r.o. a nově i ABB, s.r.o. Pro nás je to velké významání a zároveň i závazek, že musíme připravovat žáky v duchu nejnovějších technologií. Naše škola plní také úlohu Centra pro další vzdělávání v elektrotechnice a energetice.

Jaké plány a cíle si kladete do budoucna?

Mezi nové aktivity bych rozhodně zařadil ověřování stupňovitěho modelu vzdělávání umožňujícího dosažení stupně středního vzdělání s výučním listem a středního vzdělání s maturitní zkouškou u oboru Mechanik elektrotechnik. V principu jde o to, že žáci tohoto maturitního oboru mají možnost získat ve 3. ročníku výuční list a ve 4. ročníku maturitu.

Studijní obory

• **4leté studium zakončené maturitní zkouškou:**

Informační a komunikační technologie, Telekomunikace, Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení, Informační technologie, Mechanik elektrotechnik

• **3leté studium zakončené výučním listem:**

Elektromechanik pro zařízení a přístroje, Elektrikář – slaboproud, Elektrikář – silnoproud

• **nástavbové studium pro absolventy (studium zakončené maturitou):**

Provozní elektrotechnika (v denní formě vzdělávání 2 roky; v dálkové formě vzdělávání 3 roky), Provozní technika (v dálkové formě vzdělávání 3 roky)

Euroweek v Rokycanech

zahájil vlajkový průvod

Vlajkovým průvodem napříč městem Rokycany byl zahájen program projektu Euroweek, jehož hlavním cílem je vzájemné setkávání mladých lidí ze škol států Evropské unie. Tentokrát bylo hostitelskou školou Gymnázium a Střední odborná škola, Rokycany. Tato škola je exkluzivním zástupcem České republiky od roku 2006. Každá země je vždy reprezentována delegací osmi studentů a dvou pedagogů. První setkání se uskutečnilo v roce 1992 v Belgii.

Hlavní část programu tvořilo seznámení s výukou, workshopy a diskuze k nejrůznějším otázkám celoevropského významu. Bylo pamatováno i na kulturní akce, poznávání tradic a zajímavosti hostitelské země. K tomu přispělo ubytování účastníků v místních rodinách. Zážitkem pro všechny byla návštěva Plzně, zejména přijetí primátorem Martinem Baxou v obřadní síni radnice.

Akce byla velmi náročná nejen po stránce organizační, ale také finanční. Podporu poskytl město Rokycany, Plzeňský kraj a ostatní sponzoři. Poděkování patří všem, kteří ke zdárnému průběhu Euroweeku přispěli.

„Pevně doufáme, že Euroweek 2012 bude důstojným začátkem oslav 140. výročí založení naší školy,“ uvedla Drahomíra Rancová, ředitelka Gymnázia a Střední odborné školy v Rokycanech.



Plzeň přivítala lékaře a záchranáře z celé České republiky



Během dvoudenní konference se uskutečnilo několik desítek přednášek. Foto: MUDr. Robin Šín

Ve dnech 20. - 21. září se uskutečnila v Plzni mezinárodní konference Plzeňské dny urgentní medicíny. Do Plzně se tak sjely necelé dvě stovky účastníků.

Jednalo se o již druhou akci, kterou krajští zdravotničtí záchranáři v Plzeňském kraji za poslední dva roky zorganizovali a na níž si mohli vyměnit vzájemně své zkušenosti nejen lékaři, kteří působí v oblasti akutní péče, ale také středně zdravotničtí pracovníci pracující v záchranných službách. Během dvou-denní konference tak zaznělo několik desítek přednášek a sdělení, kterými si odborníci vyměnili zkušenosti a postřehy z každodenní praxe.

Na tuto akci zavítali dokonce také „špičky“ v oboru akutní medicíny, mezi nimiž nechyběli prof. Oto Masár z bratislavské kliniky urgentní medicíny a medicíny katastrof či lékařka Jana Šeblová, předsedkyně Společnosti urgentní medicíny a medicíny katastrof.

Záchranáři připravili vzdělávací program

pro rodiče

Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje začátkem října připravila vzdělávací program první pomoci, který je určen rodičům malých dětí. Cílem vzdělávacího programu je seznámit rodiče dětí se základními úkony první pomoci a seznámit je s tím, jak mohou postupovat v případech, kdy se jejich dítě zraní či náhle onemocní. Jedná se o specificky přizpůsobený výukový program, při němž se rodiče malých dětí seznamují formou přednášek s konkrétními akutními stavy, které se vyskytují v dětské populaci.

„Na úvodní přednášku dorazilo do sídla krajských záchranářů celkem třináct rodičů. Po úvodní přednášce si tak mohli samotní rodiče na „vlastní kůži“ vyzkoušet například, jak správně provádět resuscitaci kojence či starších dětí,“ vysvětlil Michal Šebek, manažer vnějších vztahů ZZS Plzeňského kraje. Současně se mohli v rámci tohoto programu přítomní návštěvníci z řad rodičů dětí dotázat přednášejících na nejrůznější otázky týkající se první pomoci.

Pro další zájemce se již nyní připravují další termíny tohoto vzdělávacího

programu. V případě zájmu je možné se do tohoto programu také zapojit, a to pro-

střednictvím své přihlášky, kterou je nutné zaslat na e-mail: michal.sebek@zzspk.cz.



Školení rodičů v rámci vzdělávacího programu první pomoci.

Tématem Open Days 2012 bylo

i čerpání strukturálních fondů v Plzeňském kraji

U příležitosti Týdne evropských měst a regionů Open Days 2012 v Bruselu se začátkem října uskutečnil seminář na téma čerpání strukturálních fondů v Plzeňském kraji a příprava na příští programové období. Cílem semináře bylo odprezentovat na bruselské půdě partnerům dosavadní průběh čerpání prostředků ze strukturálních fondů v Plzeňském kraji a ukázat přínos těchto prostředků pro rozvoj kraje.

V návaznosti na představená fakta a čísla účastníci hovořili o budoucím nastavení čerpání, což začíná být velmi aktuální téma, jelikož strukturální fondy představují a i do budoucna budou představovat významný zdroj prostředků, z nichž je možné financovat rozvojové projekty kraje.

Seminář uvedl náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro regionální rozvoj Ivo Grüner a dále se svými prezentacemi vystoupili zástupci z vedení Úřadu Regionální rady Jihozápad, zástupci Magistrátu města Plzně s prezentací o stavu realizace Integrovaného plánu rozvoje města Plzně a do debaty se zapojili představitelé Evropské komise, Stálého zastoupení ČR při EU a také první náměstek ministra pro místní rozvoj Daniel Braun s krátkým, ale přesto velice cenným příspěvkem. Příspěvek se týkal možností budoucího čerpání a také stavu jednání o potížích s čerpáním prostředků v období současné.

Řada otázek se týkala formy budoucího čerpání, kde bude nutné nezapomenout na chyby současného období a poučit se z nich, ale především věcného zaměře-

ní do budoucna, kde lze očekávat, že mezi Evropskou komisí a českou stranou proběhne řada nelehkých negociací například o financování silniční infrastruktury, projektů na podporu cestovního ruchu nebo kultury – kolegy z města Plzně samozřejmě

miliard korun Česká republika přišla, sleduji se značným rozhořčením, zvláště když vím, jak moc by byly peníze potřeba nejen u nás v Plzeňském kraji, ale i v dalších. Navíc vím, že bychom ty prostředky dokázali smysluplně vyčerpat. Proto jsem



Seminář na téma čerpání strukturálních fondů v Plzeňském kraji se uskutečnil u příležitosti Týdne evropských měst a regionů Open Days 2012 v Bruselu.

velice zajímala otázka možnosti finančně podpořit projekt Evropského města kultury 2015. Na základě získaných informací se kraj včas a náležitě připraví, aby v jednáních uspěl a předložil relevantní informace.

„Současné potíže s čerpáním finančních prostředků EU, kdy slyšíme, o kolik

chtěl, aby se tyto informace dostaly přímo k rozhodujícím činitelům přímo v Bruselu,“ uvedl k akci náměstek Ivo Grüner. A ještě dodal: „Samozřejmě nečekám, že by nám ihned prostředky obratem poslali, ale je třeba, aby o tom věděli a zohlednili to při svém rozhodování.“

Podpora technického vzdělávání

Zvýšit zájem žáků základních škol o studium na technicky orientovaných středních odborných školách, to byl jeden z hlavních cílů, které si v oblasti školství Plzeňský kraj stanovil.

K jeho splnění přispívají také prezentační akce středních škol a firem, které každoročně pořádají úřady práce spolu s hospodářskými komorami v jednotlivých okresech Plzeňského kraje. Letos se jedná už o 10. ročník.

Návštěvníci z řad žáků i jejich rodičů mají možnost získat potřebné informace o případném studiu na těchto školách.

Šňůra prezentačních akcí byla zahájena 18. října 2012 v Domažlicích pod

názvem „Od vzdělání k zaměstnání“. Prezentovaly se na ní všechny střední školy a učiliště z domažlického regionu, deset škol z jiných okresů kraje a šest firem. Zpestřením bylo kulturní vystoupení žáků SOU Domažlice. Mezi významnými hosty byl Milan Štěch, předseda Senátu Parlamentu České republiky, Jan Látko, poslanec Parlamentu ČR a Jiří Struček, náměstek hejtmána Plzeňského kraje.

„Veletrh perspektivy řemesel“ se konal 31. října 2012 ve Stodě. Následovala „Akademie řemesel“ 7. listopadu v Klatovech, 13. listopadu pak v Tachově „Kam na školu? Kam do učení? Kam za vzděláním?“ Poslední akce „Perspektiva technických

oborů ve 3. tisíciletí“, která bude 29. listopadu 2012 v Plzni, celý cyklus uzavře.

Věříme, že všechny uvedené akce přispějí k obnovení tradice, kdy zejména Plzeň patřila k technicky vyspělým i světově uznávaným městům.

Plzeňský kraj také vyhlásil dotační program „Motivace pro technické vzdělávání mládeže Plzeňského kraje v roce 2012“. Do tohoto programu se zapojilo 12 středních škol zřizovaných Plzeňským krajem. Střední školy pořádají pro žáky osmých a devátých tříd základních škol kroužky, a tím poskytují přípravu pro studium technických oborů na středních školách v Plzeňském kraji.

Šumava čeká na běžkaře

Kam vyrazit poradí průvodce

Co takhle vyrazit na celodenní běžkařský výlet na trase Strážný – Zadní Zvonková v posledním úseku Šumavské magistrály vedoucí krajinou podél Teplé a Studené Vltavy až k horní části vodní nádrže Lipno? To je jen ukázka jednoho z tipů na výlety, které nově najdete v Průvodci Šumava, Český les a bavorské příhraničí.

Nová publikace, která právě vychází, představí různé turistické trasy nejen v centrální části Šumavy s přilehlým Českým lesem, ale zcela cíleně i s přesahem do její jižní části a Bavorského lesa. Jako celek je tato lokalita prezentována na 95 stranách nového průvodce jako turisticky velmi atraktivní region.

Nový propagační materiál v úvodu obsahuje všeobecné informace týkající se historie, památek, tradic, zvyků, řemesel, lidové architektury, přírody a její ochrany, turisticky zajímavých míst a možností sportovních aktivit. „Průvodce nabídne 24 doporučených turistických tras pro různé cílové skupiny - pěší, cyklisty, lyžaře, vodáky, ale také rodiny s dětmi i zdravotně handicapované,“ uvádí Alena Svobodová,

vedoucí odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu. Turisté jistě v publikaci ocení fotografie, mapy a další praktické informace, např. délku trasy, možnosti občerstvení, parkování, adresy a kontakty na informační centra atd. Vhodným doplněním průvodce je i speciální nabídka na různé akce a prohlídky v každém ročním období. Každá trasa navrženého

výletu obsahuje mapový výřez pro lepší orientaci a také dvě až čtyři doprovodné fotografie. Průvodce vychází kromě češtiny také v dalších 3 jazykových mutacích – angličtina, němčina, holandština, a bude k dispozici na Informačních centrech Plzeňského kraje. Projekt Do Plzeňského kraje za přírodou, tradicemi a gastronomií je spolufinancován Evropskou unií.



Jakou trasu zvolit v zimě na běžkách poradí nová publikace Průvodce Šumava, Český les a bavorské příhraničí.

Přijďte si do muzea upéct chodský koláč

Zajímavou oblastí pro poznávání Plzeňského kraje je osobitý a svérázný kraj Chodsko. Chodsko je pojem nejen v Čechách, ale i v zahraničí. Plzeňský kraj se snaží na jedinečnou oblast Chodska přiblížit veřejnosti nově prostřednictvím workshopu.

Obrázek o zajímavostech, zvycích i tradicích na Chodsku pomůže vytvořit workshop pod názvem „Poznej Chodsko zblízka“. Tuto akci připravil Plzeňský kraj pro širokou veřejnost na sobotu 17. listopadu od 10.00 do 17.00 hodin v Muzeu Chodska v Domažlicích. Lákadel, proč trávit sváteční den právě tady, je hned několik. „Pro dospělé i malé návštěvníky jsou připraveny kreativní dílny, kde si lidé mohou zkusit nazdobit svůj chodský koláč pod vedením zkušených místních pekařek. Nabídneme i příležitost namalovat si chodskou keramiku či sledovat zručné ruce řemeslníka při tradičním drátkování vajíčků,“ vyjmenovává zajímavosti Alena Svobodová, vedoucí odboru kultury, památkové péče a cestovního ru-



Upéct si chodský koláč budete moci na workshopu „Poznej Chodsko zblízka“.

chu na Plzeňském kraji. Zkrátka nepřijdou ani vyznavači dobrého jídla a pití. Na místě budou probíhat ochutnávky a prodej místních gastrospecialit, ale i typických regionálních produktů. Hudební kulisu vytvoří jak jinak než dudáci.

Workshop nabídne všem zájemcům zajímavě ztvárněnou výstavu ucelené řady propagačních materiálů týkajících se historických, přírodních a jiných zajímavostí Plzeňského kraje. Představeny tak budou nejnovější mapy různého zaměření, letáky, brožury, image publikace a v neposlední řadě i nově vydané knihy. Pro zájemce je možnost si vybrané materiály a drobné propagační předměty odnést s sebou. Všichni účastníci workshopu mohou využít prohlídky Muzea Chodska zcela zdarma.

Objevte rozmanitost Plzeňského kraje na turistickém webovém portálu www.turisturaj.cz a s jeho pomocí si naplánujte rodinný výlet nebo návštěvu zajímavé akce.

Senior residence Terasy v Plzni

úspěšně funguje už čtyři měsíce

Atmosféra v domově je rodinná, hlavním cílem všech pracovníků je starat se o to, aby senioři přijali nové prostředí brzy za svůj skutečný domov a vybudoval se úzký vztah mezi klientem a jeho rodinou a zaměstnanci domova. Tak by se dal stručně charakterizovat domov Senior residence Terasy v Plzni Bolevci.

„K dobré pohodě klientů přispívá celá škála společenských aktivit, které jsou přizpůsobeny zdravotnímu stavu a možnostem klientů. Zpestřit program dochází do domova pravidelně dobrovolníci, velmi oblíbené je společné čtení a malování. Velké oblibě se těší hudební a pěvecká vystoupení, zejména dětí z mateřských škol,“ říká sociální pracovníce Barbora Kubišová.

Podstatnou součástí každého dne je kvalitní stravování, jídla jsou připravována ve vlastní kuchyni, včetně domácích moučnicků. V současné době má domov 14 volných míst, počet přijatých žádostí je 28. Pořadí nástupů klientů se do naplnění kapacity řídí podle data závazného termínu nástupu. Po naplnění kapacity bude platit pořadník žádostí, sestavený podle



Velmi oblíbené jsou u klientů hudební a pěvecká vystoupení, při kterých si rádi s účinkujícími zanotují.

naléhavosti na umístění. Více najdete na www.residenceterasy.cz nebo je možné přímo kontaktovat sociální pracovníci

Mgr. Barboru Kubišovou na telefonu 373 302 300 nebo e-mailu socialni@residenceterasy.cz.

Adopce na dálku pokračuje,

pomoc putuje holčičce z Guiney



Finda Bebé Tonguino s dárečky, které obdržela od svých „adoptivních rodičů“.

„Začátkem roku 2011 jsme informovali o projektu adopce na dálku, v rámci kterého jsme 'adoptovali' holčičku z Guiney.

Adopce úspěšně pokračuje. 'Naše' holčička se jmenuje Finda Bebé Tonguino a v současné době je jí 11 let. Naše kontakty jsou pouze písemné a málo časté, ale o to nás její dopisy více těší,“ říká Jana Maroušková z oddělení sociálních služeb krajského úřadu.

Adoptivní rodiče mohou dvakrát ročně odeslat dopis, který agentura přeloží do francouzštiny a doručí leteckou poštou. Obdobně agentura každý půlrok doručuje dopis od Findy, který už je přeložen z francouzštiny do češtiny. Současně s dopisem je zasláno i Findino vysvědčení, fotografie a videa.

„Můžeme holčičce poslat nějaký malý dárek, ale jeho velikost a váha je omezena. Dárek nesmí

být těžší než 100 gramů, nesmí se posílat peníze a jídlo. Omezení co do váhy dárku s sebou přináší velké přemýšlení a rozvažování co vybrat,“ pokračuje Jana Maroušková. „Je také velmi zajímavé porovnávat si rozdílné životní hodnoty dětí z Nové Guiney a tady u nás,“ dodává.

V loňském roce se pracovníci oddělení sociálních služeb poprvé zúčastnili setkání adoptivních rodičů v Praze, které pořádá agentura. Zaměstnanci agentury informovali o svých pravidelných návštěvách v Guiney, promítali amatérský film, který tam natočili, přivezli dopisy od adoptovaných dětí. Dále se na tomto setkání křtil kalendář nafočený v Guiney, který jako dárek obdrželi všichni adoptivní rodiče.



Projekt Plzeňský kraj – bezpečný kraj

se v druhé polovině roku zaměřil na seniory

Projekt Plzeňský kraj – bezpečný kraj orientuje ve druhé polovině roku 2012 své aktivity zejména k bezpečnosti seniorů. „Blíže bych chtěl představit dva projekty. Prvním je projekt Informovaný senior, jehož cílem je informovat aktivní seniory o tom, jaká rizika na ně číhají v dnešní době a jaké jsou jejich možnosti se těmto rizikům a úskalím vyhnout. Připraveny jsou zajímavé informace z celkem čtyř oblastí. Jedná se o finanční gramotnost, práci s počítačem, zejména v prostředí internetu, sebeobranu a první pomoc a zdravotní vědu,“ říká koordinátor projektu Plzeňský kraj – bezpečný kraj Zdeněk Weber. Speciálně připravení lektori již uskutečnili několik desítek setkání se seniory v jejich městech a obcích a další setkání jsou v současné době připravována. Zajímavostí jistě je,

že tato setkání jsou pro jejich účastníky zcela bezplatná.

Druhou akcí je pořad Zábavně o stáří, který Plzeňský kraj připravil v rámci svého členství v Národní síti zdravých měst a municipalit. „Jedná se o večerní představení pro široké spektrum publika. Nenásilnou a zábavnou formou zde budou probírány všechny oblasti života, zejména střední a starší generace, o které projeví publikum zájem. Garancí kvality programu by mělo být, vedle účasti místních odborníků a specialistů, rovněž moderátorské duo Aleš Cibulka a Vladimír Hron,“ dodává Weber. Pokud se chcete o zmíněných akcích dozvědět více, kontaktujte koordinátora projektu Zdeňka Webera prostřednictvím e-mailu zdenek.weber@plzensky-kraj.cz nebo na telefonním čísle 733 698 674.

ZÁBAVNĚ O STÁŘÍ???
ALE ANO!!! PŘESVĚDČÍ VÁS

ALEŠ CIBULKA **VLADIMÍR HRON**

KDY: **5. 12.** OD: **19⁰⁰** KDE: **KD Peklo Plzeň** (velký sál) Pobřežní 10, Plzeň VSTUPNÉ: **50 Kč**

ZÁBAVNÝ POŘAD S ODBORNÍKY, VE KTERÉM KAŽDÝ ÚČASTNÍK ZÍSKÁ HODNOTNÉ DARY

HLAVNÍ PARTNER: **HARTMANN** MEDIÁLNÍ PARTNER: **PRAHA** ZÁSTĚLA: **ZEMELSKÝ ÚŘAD** PARTNER: **PLZEŇSKÝ KRAJ**

Více informací zájemcům poskytne koordinátor projektu Plzeňský kraj – bezpečný kraj, e-mail: zdenek.weber@plzensky-kraj.cz nebo tel: **+420 733 698 674**

Kaple v Nečtinech ožila uměním

V rámci projektu Evropské hlavní město kultury 2015 proběhl první rezidenční pobyt čtyř zahraničních umělců. Na dva týdny se zabydleli v kapli svaté Anny v Nečtinech, aby na místě bývalého pantomimického studia věhlasného profesora Ctibora Turby načerpali inspiraci a navázali na uměleckou tradici tohoto místa vlastním projektem.

Dvě výtvarnice přijely z Německa, jedna z Ruska, čtvrtou účastnicí byla americká choreografka a tanečnice narozená v Číně, která vede taneční soubor Cie 13, působící v Antverpách a Praze. Během tvůrčího pobytu kapli ozvláštnila světelná laserová kresba a ve sklepení se zabydlela papírová socha vycházející z knižního díla Franze Kafky. Další umělkyně zapojila do svého projektu místní obyvatele, a to jak německé a české starousedlíky, tak i žáky místní základní školy. Výsledkem byla dokumentace vztahu lidí a okolí a sdílení společné paměti prostřednictvím fotografií a slov zachycených na kameny, které budou jejich příběhy vyprávět ještě dlouhé roky. Děti pak v přilehlé budově barokního špitálu vyrobily společný třídimenzionální obraz z provázku.

Na závěrečné představení se do kaple přišly podívat desítky místních obyva-

tel. Umělecká rezidence rozproudila kulturní život, Nečtinští byli součástí dění a propojili se s odlišným světem umělců, kteří zase díky nim odjížděli bohatší o nabyté zkušenosti. Pořádání rezidencí je jedním ze způsobů, jak se v projektu

Evropského hlavního města kultury naplňuje vize mezinárodní umělecké spolupráce, síťování umělců v rámci evropské dimenze, předávání zkušeností a inspirace. V Nečtinech budou takové výměnné pobyty probíhat i v příštím roce.



Umělecká instalace ozvláštnila kapli svaté Anny v Nečtinech. Foto: Václav Šváb

Suchý jde pozpátku až tam, kde se narodil

Své osmdesátiny oslavil Jiří Suchý premiérou inscenace *Hodiny jdou pozpátku*. O rok později s ní přijíždí do svého rodného města, aby obohatil program festivalu *Jazz bez hranic* i o žánr divadelní.

„Letošním ročníkem chceme ukázat, že jazz nezná hranice nejen geografické, ale ani hranice uměleckých žánrů,“ říká ředitel festivalu Ivan Slabý a dodává, že kromě divadla nabídne *Jazz bez hranic* i setkání s literaturou a filmem.

Inscenace *Hodiny jdou pozpátku* vznikla jako poklona Jiřího Suchého Jiřímu Šlitrovi a Ferdinandu Havlíkovi. „Vedle toho jsem ale chtěl prezentovat taky svoji skladatelskou činnost, poněvadž mně pořád připisují *Pramínek vlasů* a *Blues pro tebe*, ale že jsem padesát let skládal písničky a v posledních deseti letech výhradně, to se obecně neví a na ty se zapomíná,“ vysvětluje Jiří Suchý, co ho k napsání nového kusu vedlo.

Hudebně-skečové lepoperele se odehrává v nočním baru Honolulu, kde se nalézají dva štamgasti: praktická žena Molavcová a dekadentní básník Suchý. A také spousta náhodných hostů, kteří sem přicházejí



Představení Hodiny jdou pozpátku. Foto: archiv divadla Semafor

zapomenout na tíži doby. Píše se totiž rok 1938...

Jiří Suchý se narodil v Plzni 1. října 1931. Záhy se však rodina přestěhovala do Klatov a v roce 1936 do Prahy. Do

Plzně však malý Jiří jezdil k tetě, která mu mimo jiné objevila svět filmu.

Představení *Hodiny jdou pozpátku* nabídne *Jazz bez hranic* 26. listopadu ve Velkém divadle.

Dívky rozdávaly radost

Útulek pro nechtěné a týrané koně v Mířkově se snaží projekt *Dívka Šumavy*, který spadá pod občanské sdružení *Krásna v srdci*, podporovat již přes 4 roky.

Letošní rok získal útulek polovinu výtěžku z dražby korunky a dívky také nezapomněly ani na nějaké dobroty pro koníčky. „Paní Blanka Schröpferová se svojí rodinou mají nejen velká srdce, ale také nekonečnou sílu, trpělivost a píli v jejich práci, jsme rádi, že můžeme alespoň troškou přispět do

mlýna,“ říká manažerka projektu *Dívka Šumavy* Pavlína Němečková.

Pro Mířkovské to letos nebylo poslední setkání s *Dívkami Šumavy 2012*. Setkají se totiž ještě jednou, a to 5. prosince 2012 při velké sbírce pro útulek v jednom z plzeňských nákupních center. Co se týče druhé poloviny výtěžku z letošní dražby korunky, tu děvčata předala ve středu 31. října 2012 Dětskému centru Jihočeského kraje ve Strakonících.



Dívky při předání šeku pro útulek pro nechtěné a týrané koně v Mířkově. Foto: archiv Dívka Šumavy a S.O.S. život pro koně.

„Čím chci být“

Je nový projekt od Knoflíku

Za dobu své desetileté existence uskutečnilo občanské sdružení *Knoflík* mnoho projektů v oblasti mimoškolního vzdělávání mládeže, a to především v česko-německé oblasti. Nyní přichází se zcela novým projektem „Čím chci být“, který by měl žákům 8. a 9. tříd pomoci při volbě povolání.

Jedná se o dvoudenní seminář, během kterého mají žáci možnost prostřednictvím interaktivních metod poznat své schopnosti a vlastnosti, informovat se podrobněji o vysněném povolání, jeho výhodách a nevýhodách. Semináře probíhají v zařízení *EXODUS* v Třemošné, které disponuje odpovídajícím technickým zázemím.

Záštitu nad projektem převzal primátor města Plzně Martin Baxa. Na podzim letošního roku se uskuteční dva semináře za finanční podpory Plzeňského kraje. V první polovině roku 2013 jsou naplánovány další 4 semináře. Více informací naleznete na webových stránkách občanského sdružení *Knoflík* www.knoflik.org.

Pátý ročník veletrhu FINPEX

ocenil stavby i významnou osobnost

V Měšťanské besedě v Plzni se v říjnu uskutečnil již pátý ročník veletrhu realitních, stavebních a investičních příležitostí FINPEX 2012. Na programu veletrhu byly přednášky a workshopy včetně galavečera, kde byly uděleny ceny Okresní hospodářské komory Plzeňsko.

„Veletrh letos vstoupil do svého pátého ročníku a nás velmi těší, že zájem o setkávání mezi podnikateli zejména z oboru stavitelství a státní správou nepolevuje. Svědčí o tom také čísla. Za pětiletou historii veletrhu se zúčastnilo 192 vystavovatelů a veřejnosti se otevřelo 15 unikátních či neobvyklých sta-

veb,“ vypočítává předseda představenstva Okresní hospodářské komory (OHK) Plzeňsko Miloslav Zeman. Záštitu nad veletrhem FINPEX i letos převzali hejtman Plzeňského kraje Milan Chovanec a primátor města Plzně Martin Baxa.

Hostem veletrhu byl Jan Fischer, bývalý premiér České republiky, dlouholetý předseda Českého statistického úřadu a viceprezident EBRD (Evropská banka pro obnovu a rozvoj), který za velkého zájmu veřejnosti přednášel na téma: Evropské souvislosti české politiky a ekonomiky.

Na slavnostním galavečeru byly předány ceny OHK Plzeňsko. Ocenění za zachování a rozvoj unikátní architektury získala stavba kaple Obětování Páně v Mariánské Týnici. Za významný investiční počín v Plzni byla oceněna nová budova Ústavu umění a designu a cenu pro významnou osobnost Plzeňského kraje obdržel zakladatel Konrádyho dudácké muziky Antonín Konrád.

Součástí veletrhu byla také výstava v OC Olympia v Plzni, která prostřednictvím panelů prezentovala všechny vystavovatele veletrhu a také všechny stavby přihlášené do soutěže Stavba roku Plzeňského kraje za rok 2011.



Již pátý ročník veletrhu FINPEX 2012 se v říjnu uskutečnil v Měšťanské besedě v Plzni. Na programu veletrhu byly také přednášky a workshopy.

Komorní klubové setkání exportérů

se uskutečnilo v Plzni

V příjemné neformální atmosféře se ve čtvrtek 18. října uskutečnilo v pořadí již šesté setkání exportérů, tentokrát v letošním soutěžním regionu, v Plzni. Noví i známí exportéři se tentokrát sjeli opravdu z celé republiky. Během setkání mohli exportéři společně s partnery soutěže diskutovat zajímavá témata týkající se obchodu, vývozu či ekonomiky.

Hosty přivítal náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro oblasti regionální rozvoj, fondy EU a informatiku Ivo Grüner. Čestným hostem byl děkan Národohospodářské fakulty Vysoké školy ekonomické v Praze Doc. Ing. Miroslav Ševčík, CSc., který přítomným odpovídal nejen na dotazy k prezentovanému tématu českého exportu v období současné ekonomické recese.

Do letošního 15. ročníku Exportní ceny DHL UNICREDIT se přihlásilo 125 společností, avšak 19 společností nesplnilo kritéria soutěže. Ze zbývajících je 66 nově přihláše-



Účastníky setkání přivítal náměstek hejtmána Ivo Grüner (ČSSD, vpravo). Čestným hostem byl děkan Národohospodářské fakulty VŠE v Praze Miroslav Ševčík (vlevo).

ných firem, ostatních 40 soutěžilo v předchozím ročníku. Vyhlášení vítězů v kategoriích Exportní cena – malá společnost, Exportní cena – středně velká společnost, Exportér teritoria – Německo, Exportér regionu – Pl-

zeňský kraj a Nejúspěšnější klient CzechTrade a Nejúspěšnější klient CzechTrade z Plzeňského kraje proběhne 27. listopadu v restauraci ZOOM, Kongresové centrum Praha. Více na www.exportnicena.cz.

Továrna na umění

vyrostla na Borských polích

V areálu Západočeské univerzity v Plzni na Borských polích vyrostla nová budova Ústavu umění a designu (UUD), která je svým architektonickým řešením ve střední Evropě ojedinělá. Stavba o rozloze cca 100 x 40 m a výšce 11 m, která působí jako továrna na umění, je zajímavá jedinečnou a nevídanou dispozicí ateliérů, studií a dílen.

„Způsob řešení budovy budoucí fakulty výtvarného umění jako průmyslové haly je velice progresivní a odpovídá nejmodernějším světovým trendům. Flexibilní dispozice umožní rychle měnit půdorys ateliérů, nebude problémem reagovat na jejich proměnlivé potřeby a v případě založení nových oborů vytvářet pro ně potřebné zázemí nebo přestavět celý prostor



Slavnostní otevření budovy 18. října 2012.

na galerii,“ popisuje možnosti nové budovy Lenka Kodýtková, zástupkyně ředitele pro komunikaci a zahraniční vztahy. Odsunutím části jižní stěny budovy vznikne jeviště

vybavené základní infrastrukturou, ke kterému bude v budoucnosti přiléhat přírodní amfiteátr. Studenti budou mít rovněž možnost tvořit v rámci venkovního pracoviště na východní straně budovy. K ateliérové hale přiléhá administrativní blok, jehož západní stěnu budou před přehříváním chránit panely prezentující práci jednotlivých ateliérů.

Budova nese název po významném plzeňském rodákově a mezinárodně uznávaném designérovi Ladislavu Sutnarovi. „Od akademického roku 2012/13 slouží pěti stovkám studentů UUD a bezpochyby

se stane nejen vyhledávaným centrem výuky nové generace českých umělců, ale také dalším kulturním bodem v Plzni,“ dodává Kodýtková.

Soutěž

s měsíčníkem

Plzeňský kraj

Soutěžní otázka na měsíc listopad zní:

Kolikátý ročník charitativní akce Advent dětem proběhne v Plzni v letošním roce?

Správné odpovědi zasílejte na adresu: redakce@plzensky-kraj.cz, do předmětu vepište heslo: „advent“.

Podmínky soutěže naleznete na www.plzensky-kraj.cz.

Správná odpověď na otázku z minulého čísla: **Sporcelain**

Výherci ze zářijového čísla:

Jana Vyskočilová, Aleš Novotný a Jana Tomášková

Výherci z říjnového čísla:

Josef Našinec a Anna Bryhcínová

Luštíme SUDOKU

5	3	7		1	9		4	8
	4		7	8		1		6
		3	4		6			
6	8				1	4	7	
	7		8			6	3	
		8			5	9		4
		4	9	6			2	
3	9		1					5

Děkujeme za spolupráci www.sudoku-klub.cz.

Jiří Pospíšil a ODS se stala vítězem voleb v Plzeňském kraji

Příprava tohoto čísla časopisu Plzeňský kraj časově spadala do období povolebního vyjednávání.

Z jaké pozice tedy mám vystupovat? Z pozice člena většinové koalice demokratických stran, nebo z pozice člena opozičního tábora vůči sociálním demokratům a komunistům. To v době napsání tohoto příspěvku skutečně netuším.

Tak mi dovolu, abych vystupoval jako zastupitel vítězné Občanské demokratické strany a podělil se o několik zajímavých postřehů z krajských voleb.

Ty letošní volby byly čtvrté od vzniku krajů. Zajímavé je srovnat volební výsledky a získané hlasy pro kandidující subjekty, které se do zastupitelstva dostaly i v minulých třech volebních obdobích. Těmito subjekty jsou Občanská demokratická strana, Česká strana sociálně demokratická a Komunistická strana Čech a Moravy. Ve třech volbách včetně těch letošních zvítězila ODS, v jednom případě ČSSD. Zatímco ODS získala v prvních krajských volbách celkem 36 957 hlasů, v těch letošních 44 160 hlasů. Nutno však dodat, že letošní výsledek ODS přinesl ztrátu 3 619 hlasů proti

minulým volbám. Tuto ztrátu je možno přičíst také nižší volební účasti. ČSSD je stranou, která nejvíce ztratila voličů. Ve srovnání s minulými volbami celkem 23 547 hlasů, což je více než třetina voličského elektorátu. Komunisté posílili o 3 550 hlasů a celkový výsledek je pro ně v počtu získaných hlasů (nikoliv v procentuálním vyjádření) v těchto volbách vlastně neúspěšnější. Komunisté mají své voličské hlasy stabilní a oscilují kolem třiceti tisíc hlasů.

Poučné je nahlédnout do počtu preferenčních hlasů jednotlivých kandidátů. Zde se stal jednoznačným vítězem Jiří Pospíšil s obrovským náskokem před Milanem Chovancem. Lze myslím jasně porozumět tomu, že Jiřího Pospíšila chtěla největší část voličů za nového hejtmana Plzeňského kraje. Pozoruhodné však je, že pětiprocentní hranici preferenčních hlasů zdolali



v případě ČSSD a KSČM pouze volební lídři, zatímco u ODS hned šest kandidátů. Stejně tak v případě volební strany TOP 09 a Starostové pro Plzeňský kraj lze vystopovat více osobností s voličskými preferencemi než v případě levicových stran.

Ať dopadnou povolební námluvy jakkoliv, nelze upřít Jiřímu Pospíšilovi, že on se stal na čele kandidátky ODS faktickým vítězem voleb. Občanská demokratická strana dala jasně najevo, že nemůže spolupracovat s komunisty, tedy politickou stranou s problematickou minulostí a extrémními levicovými názory i v době současné. Druhá politická strana z těchto voleb, ČSSD, musí zvážít, zda post hejtmana jí stojí za upevnování vazeb s komunistickou stranou. Již v dávné minulosti tak činila a k dobrým koncům to rozhodně nevedlo.

Ing. Vladislav Vilímec (ODS)

Věřím, že se podaří splnit přání a zadání levicových voličů

Vážené čtenářky a čtenáři, dovolu mi, abych Vás oslovil jako vedoucí kandidát KSČM a zvolený člen do Zastupitelstva Plzeňského kraje. Současně mi dovolu, abych poděkoval všem spoluobčanům, kteří odevzdali svůj volební hlas kandidátní listině KSČM.

Tato volební podpora nám i při nižší volební účasti přinesla posílení pozice v zastupitelstvu o tři mandáty. I přes masivní a velmi nákladnou kampaň jiných volebních stran jsme celkově získali 20,93 % hlasů, které představují 12 mandátů zastupitelů v Plzeňském kraji. Předpokládám, že podpora voličů vycházela ze zkušeností s prací zastupitelů za KSČM, kvality našich kandidátů a jejich schopnosti připravit i představit naše cíle pro činnost krajského zastupitelstva. V průběhu předvolební kampaně jsme absolvovali mnoho setkání a diskusních tribun. Naše zkušenosti i vize o budoucím uspořádání a vývoji Plzeňského kraje přijímala veřejnost pozitivně. Mediální vystoupení v televizi nebo rozhlasu byla kladně hodnocena občany i novináři, včetně internetových médií. Velice si vážíme našeho

volebního výsledku. Výsledek voleb nám dává nejen možnost, ale i odpovědnost za další rozvoj plzeňského regionu. Naš volební program je nastaven tak, aby bylo možné pokračovat v jeho prioritách i v dalším volebním období. Mezi priority patří rovnoměrný a trvalý územní rozvoj, zajištění dostupné a kvalitní zdravotní péče, rozvoj sociálních služeb, včetně jejich plošné dostupnosti, zajištění kvalitní veřejné dopravy, postupné zlepšování stavu dopravní infrastruktury, podpora středního a učňovského školství, zejména technických oborů a tradičních řemesel, vytváření důstojných a kvalitních podmínek pro činnost profesionálních i ochotnických souborů v kraji, v neposlední řadě také další rozvoj přeshraniční spolupráce se sousedy v SRN, vyřešení dalšího vývoje Národního parku Šumava a zabráně-



ní využití vojenského prostoru Brdy pro vojenské účely v rámci NATO a současně volnému komerčnímu využití. Po úspěšném čtyřletém čerpání finančních prostředků z evropských fondů, a to zejména z ROP Jihozápad, je naší prioritou také dočerpat zbývající finanční prostředky ve prospěch investic do infrastruktury kraje, měst

a obcí. Naplnění tohoto volebního programu vyžaduje mít zastoupení ve vedení Plzeňského kraje a tím ovlivňovat jeho vývoj. Tomuto cíli bylo podřízeno povolební vyjednávání mezi ČSSD a KSČM, které v době uzávěrky měsíčníku „Plzeňský kraj“ ještě nebylo ukončeno, a proto nelze zatím hodnotit podobu vyjednané spolupráce. Věřím, že se podaří splnit přání a zadání levicových voličů a vytvořit dobré podmínky pro další rozvoj kraje.

Ing. Karel Šidlo (KSČM)

PLZEŇSKÝ KRAJ
pod záštitou hejtmána Plzeňského kraje

ADVENT DĚTEM

VÁNOČNÍ SHOW

Výtěžek ze vstupného
bude věnován na
charitativní účely.



Tradiční vánoční pořad pro děti do 11 let
účinkují také **Míša Váňová a Bára Šedivá**
krásné dárky pro soutěžící děti
soutěže, hry a písničky

3. 12. 2012, 17.00 hodin

PARKHOTEL PLZEŇ · vstupné 80,- Kč



GENERALI
Pojišťovna



2012 Plzeň



Mikro Trading a.s.
EXPORT-IMPORT
www.mikrotrading.cz



KNIŽNÍ KLUB
Váš průvodce světem knih

více informací na www.plzensky-kraj.cz